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Temata ,, Trijstiri” stundas piemers

TRIJSTURU VIENADIBAS PAZIMES

Merkis

Pilnveidot prasmi izdarit pienémumus, ziméjot un salidzinot trijstirus.

Skoléenam sasniedzamais rezultats

o ZImé trijstarus, ja doti to elementi (malas, to pielenki, pretlenki).
o Formulé trijstiru vienadibas pazimes.

Nepieciesamie resursi

o Demonstré$anai sagatavoti uzdevumi.
o Papirs zimeésanai, $kéres, rakstampiederumi, lineals, uzstiris, transportieris, cirkulis.

Macibu metodes

Praktisks darbs, uzdevumu risinasana.

Macibu organizacijas formas

Grupu darbs.

lepriek$éjas zinasanas un prasmes

Prot noteikt trijstiru vienadibu ar dazadiem panémieniem.
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Stundas gaita

Stundas faze, laiks

Skolotaja darbiba

Skoléna darbiba
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Aktualizacija, Aicina atceréties un nosaukt trijsttra elementus. Nosauc trijstira elementus.
3 minates Jauta:,Kadas figiras sauc par vienadam? Ka noteikt, vai trijstari ir vienadi?” Paskaidro figiru vienadibu.
lerosina stunda noskaidrot, cik un kuriem trijstiru elementiem jabut dotiem,
lai drosi varétu zinat, ka visi uzzimes vienadus trijsturus.
Apjégsana, Rosina katru skolénu uzzimet trijstari, kura viena mala ir 4 cm, grupa uzzimétos | Zimé, salidzina trijstarus. Sagaidams, ka skoléni atbildes, ka var ari
32 minates trijsturus salidzinat, ja nepiecieSams, rosina trijstari izgriezt, lai salidzinatu ar sagadities vienddi trijstari, bet vairuma gadijumu trijstari ir dazadi.
uzliksanu. Jauta: Vai visi uzzimétie trijstari ir vienadi?”
Aicina skolénus uzzimét trijstari, kura viens lenkis ir 50°, salidzinat uzzimétos Zimé, salidzina trijstarus. Sagaidams, ka skoleni atbildés, ka var ari
trijstrus grupa. Jauta: Vai visi uzzimétie trijstari ir vienadi?” sagadities vienddi trijstari, bet vairuma gadijumu trijstari ir dazadi.
Ladz secinat, vai tad, ja dots viens trijstlra elements, var apgalvot, ka visi Pasaka secinajumu.
uzzimeés vienadus trijstarus.
Piedava apskatit gadijumu, kad doti divi trijstiru elementi. Jauta: "Kadi ir Sagaidamas atbildes: (divas malas); (mala un tas pielenkis); (mala un tas
iespéjamie divu elementu pari?” pretlenkis); (divi lenki).
Nosauktos variantus pieraksta uz tafeles, ja nepiecieSsams papildina vai apkopo.
Secina, ka ir 4 atskirigi gadijumi.
Sadala skolénus grupas pa 3 - 4 un norada, kur$ no variantiem katrai grupai Zimé trijstarus, tos izgriez, savieto, izdara secina, atbild uz jautajumu.
jaapskata. Uz tafeles uzraksta vai projicé 1. uzdevumu (pielikuma) un aicina
to izpildit. Kad trijstari uzziméti, ladz skolénus salidzinat uzzimétos trijstarus Formulé un pasaka secinajumu.
un atbildét uz jautajumu:,Vai tad, ja doti divi elementi, uzzimétie trijsturi ir
vienadi? Vai visos gadijumos?
Rosina grupa secinat par savu konkréto gadijumu. Lidz pateikt secinajumus
par katru variantu.
Aicina formulét kopigu secinajumu par trijstaru vienadibu, ja doti divi elementi. | Formulé kopigu secinajumu.
Aicina skolénus padomat, kadi gadijumi jaapskata, ja doti tris trijstlra elementi. | Vajadzétu sagaidit atbildes: (tris malas); (mala, tas pielenkis, tas
Pieraksta nosauktos variantus uz tafeles, ja nepieciesams, papildina vai apkopo. | pretlenkis); (mala un abi tas pielenki); ( tris lenki); (divas malas un lenkis
Vienojas ar skoléniem, ka apskatis tikai ¢etrus no variantiem. (Pdréjos divus var | starp tam); (divas malas un vienas malas pretlenkis).
piedavat kadai skolénu grupai ka papildu uzdevumu (mdjas, papildnodarbibas)
vai ari atstat neapskatitus).
Norada, kurs variants katrai grupai jaapskata. Uz tafeles uzraksta vai projicé 2. | Zimé trijstarus.
uzdevumu (pielikuma).
Kad trijstari ir uzziméeti, [adz grupas tos salidzinat. Grupa janoskaidro, vai Salidzina trijstUrus, secina.
trijstari ir vienadi, ja ir doti tris elementi.
Aicina grupas nolasit secinajumus un ar skoléniem parruna katru situaciju. Nolasa secinajumus.
Apkopo un kopigi formulé secinajumus par to, cik un kadiem trijstdra Kopigi formulé secinajumus.
elementiem jabat dotiem, lai visi uzzimétu vienadus trijsturus.
Paskaidro, ka uz $adiem secinajumiem ir pamatotas trijstiru vienadibas
pazimes, un lidz macibu gramata tas izlasit. Izlasa trijstiru vienadibas pazimes.
Parruna ar skoléniem, ko matematika saprot ar pazimi un kapéc nepiecieSamas | Piedalas saruna.
trijstru vienadibas pazimes. Lidz nosaukt piemérus situacijam, kad par
trijstaru vienadibu var secinat, tos savietojot, kad tikai pieradot.
Lietosana, Demonstré 3. uzdevumu un aicina uz lapinas to izpildit. Pieraksta vienado trijstaru parus.
5 minutes Savac lapinas. Nodod lapinu.

YAILYWILYIN



o

Vértésana

Skolotajs, vérojot skolénu darbu, secina, cik labi skoléni prot uzzimeét trijstiri, ja doti ta elementi.

Skoléni, salidzinot savus uzzimétos un izgrieztos trijstiirus ar grupas biedru trijstiriem, parbauda savu prasmi uzzimeét trijstirus, ja doti to elementi.
Skolotajs, klausosties grupu izteiktos viedoklus, izvérté skolénu prasmi formulét pienémumus par trijstiru vienadibu.

Skoléni, salidzinot savus secinajumus ar paréjo klases biedru viedokli, izvérté savu prasmi formulét pienémumus par trijstiru vienadibu.

Skolotaja pasnovértejums

Secina par stundas mérka sasnieg$anu, izmantotas metodes lietderibu un efektivitati; parskatot skolénu lapinas, noskaidro, ko skoléni stunda apguvusi labak, kas jaak-
centé nakamaja stunda.
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ROKASGRAMATA DABASZINATNU UN MATEMATIKAS SKOLOTAJAM

MATEMATIKA

Pielikums

1. UZDEVUMS
Variants [ variants [l variants Il variants IV variants
Dotie elementi Divas malas Divi lenki Mala un tas pielenkis Mala un tas pretlenkis

pielenki

Uzdevums Uzzimé trijstari, kura Uzzimé trijstari, kura Uzzimé trijstari, kura Uzzimé trijstari, kura
viena malair 4 cm, bet | viens lenkis ir40°, bet | vienamalair4cm, bet | vienamalair4cm, bet
otramalair 5 cm! otrs lenkis ir 100°! tas pielenkis ir 60°! tas pretlenkis ir 60°!

2.UZDEVUMS

Variants | variants [l variants Il variants IV variants

Dotie elementi Tris malas Tris lenki Viena mala un abi tas Divas malas un lenkis

starp Sim malam

Uzdevums

Uzzimé trijstari, kura
viena mala ir 4 cm, otra
mala 6 cm, bet tresa

Uzzimé trijstari, kura
viens lenkis ir 30°,
otrs lenkis ir 100°, bet

Uzzimé trijstari, kura
viena malair4 cm,
viens tas pielenkis ir

Uzzimé trijstari, kura
viena mala ir 4 cm, otra
mala ir 6 cm, bet lenkis,

malair 7 cm! tresais lenkis ir 50°! 60°, otrs tas pielenkis kas atrodas starp $Sim
ir 40°! malam ir 60°!
3. UZDEVUMS
Pieraksti visus ziméjuma redzamos vienado trijstiru parus!
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